

## Grupo Caixa Terrassa

### Informe de Gestión Intermedio a 30 de junio de 2009

El primer semestre de 2009 se ha caracterizado por la continuidad de la contracción de la economía española, en el marco de una crisis financiera y económica global, que afecta de manera más notable a los países industrializados. El Producto Interior Bruto español ha caído en el primer trimestre un 3%, mientras que en el conjunto de la zona euro se ha reducido un 4,9%; unas caídas que al final del ejercicio pueden ser superiores según las revisiones realizadas por las administraciones y organismos internacionales.

El estancamiento de la construcción, que pesa mucho en el modelo económico español, y la crisis de otros sectores han hecho incrementar significativamente el paro, situándose por delante de los países europeos, con un índice superior al 17%. La recesión, la debilidad de la demanda interna y la bajada de los precios han tenido efectos claros sobre la inflación. En marzo el IPC entró en el umbral negativo (-0,1%), y ha seguido cayendo en los meses sucesivos hasta cerrar el primer semestre con una reducción interanual del 1%.

El descenso de la inflación ha facilitado la actuación del Banco Central Europeo que, frente a la debilidad económica, ha rebajado cuatro veces el precio oficial del dinero, desde el 2,5% (cierre 2008) hasta el 1% a finales del semestre, aún superior sin embargo, al tipo de intervención de la Reserva Federal de los Estados Unidos, que desde mediados de diciembre del 2008 lo mantiene en una franja entre el 0%/0,25%. Esta política monetaria ha contribuido a un descenso continuado del Euribor, que de un nivel del 3,085% (31.12.08) ha pasado a un 1,504% al final de este periodo.

La coyuntura económica y financiera global ha repercutido en los mercados bursátiles, que han mantenido una alta volatilidad y fuertes caídas en los primeros dos meses del año. A primeros de marzo, el Ibex 35 se situó en un mínimo de 6.800 puntos, y a partir de entonces se produjo un cambio de tendencia al alza alcanzando casi los 9.800 puntos, con un crecimiento del 6,4% en el semestre. Los signos de una mayor normalización y estabilización emitidos por los mercados financieros se han materializado en subidas generalizadas de las bolsas.

En este marco económico general, el Grupo Caixa Terrassa cierra el primer semestre del ejercicio con un volumen total de activos gestionados que se sitúa en los 12.252 millones de euros, lo que representa un incremento del 3,5% respecto a diciembre de 2008.

A 30 de junio de 2009, la inversión crediticia del balance consolidado presentaba un saldo de 9.236 millones de euros, de los cuales 8.622 corresponden a créditos concedidos a clientes, con un decremento del 2,7% respecto al cierre del pasado ejercicio. Si incluyéramos en la inversión crediticia bruta de la matriz Caixa Terrassa, en la parte correspondiente al crédito a la clientela, los préstamos titulizados antes del 1 de enero de 2004 (que no constan en el balance), el saldo a 30 de junio de 2009 se situaría en 9.016,5 millones de euros, manteniéndose estable respecto al cierre del año 2008.



Caixa Terrassa mantiene una posición holgada en liquidez, con un volumen de activos líquidos a junio de 2009 de alrededor de 1.000 millones de euros. Durante el primer semestre del ejercicio 2009 se formalizaron nuevos préstamos y operaciones de crédito a las familias y a las pequeñas y medianas empresas por un importe global de más de 650 millones de euros, un 10% menos que en el mismo periodo del año anterior.

En línea con el sector, el índice de morosidad ha mantenido una tendencia al alza. A cierre del primer semestre, la tasa de deudores en mora sobre la inversión crediticia se situó en el 5,84% (un 4,30% sobre total activo). La tasa de cobertura de la morosidad, si se incluyen las provisiones voluntarias registradas en el pasivo, es del 58%. La provisión genérica se mantiene en el máximo permitido por el BdE.

Los depósitos administrados globales a final del semestre se situaban en 10.782,4 millones de euros, lo que representa un incremento del 1,1% respecto a diciembre 2008.

La situación económica actual y la desaceleración de la actividad han influido en la evolución del resultado del Grupo Caixa Terrassa. El beneficio antes de impuestos fue de 34,4 millones de euros, un 24,5% inferior al del primer semestre del año anterior, y el resultado atribuido fue de 26,9 millones de euros, con una disminución del 19,2%, fundamentalmente como consecuencia de una menor aportación de las filiales inmobiliarias, la consolidación del 50% de los resultados de las compañías aseguradoras (mientras que en junio 2008 se consolidaba el 100%, ya que la venta de la mitad de las compañías se produjo en el último trimestre 2008) y del incremento de dotaciones y provisiones. Por otra parte, la rúbrica de margen de intereses presenta una evolución favorable, con ligeros crecimientos interanuales.

En banca electrónica, se continuó impulsando la prestación de servicios y la actividad, apartado en el que el crecimiento interanual es del 36,5%, con 18,7 millones de operaciones. El número de clientes que habitualmente utilizan este servicio se situó en 67.520 (+15% interanual), de los cuales más de 59.662 (+31,1% interanual) disponían del servicio de extracto ecológico (consulta electrónica de extracto y documentos por parte de los clientes, que ya no reciben papel).

En medios de pago, las tarjetas de Caixa Terrassa realizaron 6 millones de operaciones de compra en comercios y pago de servicios, con un volumen de facturación total de 229,8 millones de euros.

En el apartado de productos y servicios, cabe hacer mención especial por su importancia estratégica, a la actividad aseguradora. La cartera de las distintas modalidades de seguros familia, a final del primer semestre del ejercicio 2009, se situó en 175.000 pólizas, con un crecimiento interanual del 12,3%.

En estos meses hay que destacar el cuarto abono semestral del Bono Familia, por un importe de 387.000 euros, con los que ya se han devuelto a los titulares de más de un seguro más de 1,7 millones de euros.

Como nuevos productos comercializados, se han lanzado el Seguro Comercio de Caixa Terrassa Previsió y el nuevo producto de Automóviles con la compañía Reale, que se

ofrece con 4 modalidades distintas, en función del perfil del conductor y de sus necesidades.

El Consejo de Administración es el máximo y primer órgano responsable de la gestión de los riesgos en el Grupo Caixa Terrassa. El "Mapa de riesgos" es el instrumento que reúne los riesgos y en el que se asignan gestores a cada uno de éstos. Se realiza un seguimiento periódico de dichos riesgos que se eleva a los distintos órganos responsables de la toma de decisiones. Con una periodicidad semestral se eleva al Consejo de Administración el informe de seguimiento que incorpora los diferentes indicadores y su evolución a fin de elaborar y aprobar los planes de acción y las medidas correctoras necesarias. Dentro de este "Mapa de riesgos" figuran, entre otros, el riesgo de contraparte y crédito, el riesgo de mercado, el riesgo de tipo de interés, el riesgo de liquidez y el riesgo operacional.

De acuerdo a lo establecido en la Circular 1/2008 de la Comisión Nacional del Mercado de Valores y en el Real Decreto 1362/2007, de 19 de octubre, en este informe de gestión no se ha incluido la información relativa a partes vinculadas establecida en el artículo 15 de dicho Real Decreto, al estar incluida la misma en la nota 12 de los estados financieros semestrales resumidos consolidados del Grupo Caixa Terrassa a 30 de junio de 2008.

#### Hechos posteriores al cierre

El Consejo de Administración de la Entidad Caixa d'Estalvis de Terrassa, en su reunión celebrada el día 21 de Julio de 2009, ha acordado la propuesta de proceder al desarrollo de un proyecto de fusión junto con las entidades Caixa d'Estalvis de Sabadell y Caixa d'Estalvis Comarcal de Manlleu.

El mencionado proyecto, estará orientado a constituir una entidad más eficiente y con mayor capacidad para competir en los nuevos mercados financieros, manteniendo la especial cultura de arraigo en el territorio y los valores de proximidad, innovación y compromiso social a través de la Obra Social por cuyos valores son especialmente reconocidas.

Esta nueva fase del proceso se realizará mediante la constitución de comisiones mixtas de las tres cajas para que desarrollen los trabajos relacionados con los distintos ámbitos de gestión y está previsto que concluya a finales del mes de septiembre con la definición de un proyecto final que deberá ser puesto a la consideración de los organismos supervisores y someterse a la aprobación de los Órganos de Gobierno de las tres cajas de ahorro implicadas.

Los presentes estados financieros semestrales resumidos consolidados no reflejan ningún impacto que pudiera derivarse, en su caso, de la conclusión de dicho proyecto de fusión.

Desde el cierre del semestre no se ha producido ningún otro acontecimiento importante que incida en la actividad del grupo.